

Советский Союз 1 (3021) 6 января 1944 г.
(четверг) Год издания XIV

Г-1281

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

ОРГАН
Богородского района ВНК(Б)
и района Горьковской области
Выходит 1 раз в неделю

В Совнархоме Союза ССР

1 Государственном Гимне Советского Союза

Вынуждено, что нынешний Государственный Гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражают коренных изменений, происходящих в нашей стране в результате победы Советского строя, и мы выражаем социалистическую сущность Советского государства.—Совет Народных Комиссаров ССР решил занести текст Государственного Гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию, духу и суности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного Гимна:

ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эм. Ригиной)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила наевки великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отчество наше свободное,
Дружины народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Путь от победы к победе ведет!

Сквозь грозу сняло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.
Нас вырастил Сталин—на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отчество наше свободное,
Счастье народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Путь от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растяли в сражениях,
Захватчиков подых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений.
Мы и славе Отчизны свою поведем!

Славься, Отчество наше свободное,
Дружины народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Путь от победы к победе ведет!

Для нового Государственного Гимна приглашена музыка композитора Александрова А. В.
Ноты к музыке Гимна будут опубликованы особо
Повсеместное исполнение нового Государственного Гимна
вводится с 15 марта 1944 года.

Две нормы ежедневно

Привез Дальниками колхозников и колхозниц об отлучной подпольной к весеннему сезону на полях горячих отложах в колхозах Нагорского сельского совета. Всесуточно получими победы Красной Армии, вместе с Никитом, Новогором-Балакином и других городах члены артели готовы всеми возможными методами помочь уборке ранних яровых на поле.

В Нагорском колхозе «20 лет Красного организатора» вывозка яровых на полях на сажалки засвистела. Аниа Васильевна Дерябкина, Клаудия Васильевна Дерябкина и Анастасия Федоровна Дерябкина вывозят на расстояние в 1 километр по борту вместо 5 волов по 10-12, вспахивают двугенную норму на 200-240 процентов. Из этой работы взято более 30 колхозников. Ими

вывезено около 300 яловых яровых яровых на полях.

В Барановском колхозе «Путь к новой жизни» председатель В. И. Жильцов и колхозники В. С. Чубриев обустроили работу в упрощене в борту кружного рогатого скота. Подготовлено 10 новых упряжек: хомуты, седалки, помехи. В прошлом году в колхозе работало 7 голов кружного рогатого скота, в результате—колхоз вспахал 200 яловых яровых на полях.

Развернув подготовку к сажалкам и остальным колхозам сельсовета, весна нас не заставила спускаться.

А. Плазинин,
председатель сельсовета.

План выполнили

Большое значение имеет «Трудник». Сразу же после возвращения сдача хлеба государству организацией отводка зерна на временный пункт. За один день зерно было вывезено. Сажалки горячего сезона на полях из этих колхозов, по 2,5 тонны зерна.

Панкова, секретарь сельсовета.

В колхозной избе-читальне



НА СНИМКЕ: Изба колхоза имени 18го партбилета (Тайшетского района, Иркутской области) комсомолец Андрей Шадрин проводит собрание с колхозниками (слева направо): М. Батурина, А. Верхорубцева, Н. Н. Ефимова и А. И. Чапковой.

Фото С. Манобидзе. ТАСС

СВОДКА

О ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ
на 1 марта 1944 г.
(в процентах на селскохозяйственных участках)

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ УЧАСТИК
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ УЧАСТИКОВ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ УЧАСТИКОВ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ УЧАСТИКОВ	ПРОЦЕНТЫ ПОДГОТОВКИ КО СЕВУ	ПРОЦЕНТЫ ПОДГОТОВКИ КО СЕВУ
Залгинский	40,9	61,6
Богородский	26,2	22,4
Ильинский	24	84,3
Шурговский	15	76
Ноготкинский	13	74
Балхарский	11,1	93
Ичигинский	9,7	74,6
Благовещенский	9,6	58
Ижинский	9,4	91
Воскресенский	8,1	72,6
Егорьевский	6,5	85
Лядовский	6,4	84
Владимирский	6	56
Нестяжский	5,2	40
Кучинский	4,1	60
Кудиновский	2,7	58
Едесский	2,3	58
Губкинский	1,7	9,5
Шадринский	—	86

В колхозах района очень медленно заготовлялись и выплачивались удобрения. Особенно отстал Пыдинский сельсовет. Здесь из 9 колхозов, возят яровых только Шадринский и Таштапский колхозы. Решение сессии райсовета о закреплении на местности работы в ближайшем будущем на 2-3 головы крупного рогатого скота и лошадей исполнены сельсоветом и руководителями колхозов не выполняют.

Вместо того, чтобы ежедневно на яровом поле поставить 40 голов крупного рогатого скота и лошадей, в сельсовете удовлетворяется 6-8. В результате выведен всего 140 яловых яровых из 9 тысяч. Руководители колхозов даже не обсуждают на общих собраниях обрамление гальванических колхозников о вывозке яровых на сажалки.

Не принимают никаких мер и вывозке яровых председатель Задонского сельсовета Т. Салник и Гальбухинского тов. Дерябин.

Очень плохо готовятся к сажалкам в селе Сажалки. Здесь отсторонированы лишь 34 проц. семян.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 декабря 1943 г. по 4 января 1944 г.)

Войска 1 Украинского фронта, перешед в наступление на Японию своим наступлением, прошли оборону цепи и в 6 дней успешными боев, к исходу 23 декабря прошли на юг вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту. В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника в том числе танковые дивизии «Адольф Гитлер» и «Райх».

Успешно развязав наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черкассы. Брага вошел большими потерями. Только в бою на подступах к Черкасам подбито 25 немецких танков 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск-Балты и город Червоноармейск. В Казатине захвачено у противника 106 пехотных и самоходных орудий, много минометов и стrelкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожные экипажи, экипажи, до 1900 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склады с горючим и крупыми складами с продовольствием. 31 декабря войска 1 Украинского фронта, в результате снегового заноса и решительного штурма овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Летичев. В боях за Летичев наши бойцы на высоком духе наступления, в ходе которых заняли сажалки и технику.

Сразу же на 30 декабря 1943 г. в 12 областях овладели городом и крупной железнодорожной станцией Балты. 30 декабря в Балтах, в Балтском районе, 10 самоходочных орудий, 64 автомашин и другие трофей. На сторону Красной Армии перешел в полном составе десант немецких солдат. 4 января войска 1 Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Балты.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 г. по 4 января 1944 г., войска 1 Украинского фронта освободили более 1380 населенных пунктов, уничтожили свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 артиллерийских танков, 6 бронемашин, 10 самоходочных орудий, 64 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешел в полном составе десант немецких солдат. 4 января войска 1 Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Балты.

Всего за 7 дней, с 30 декабря 1943 г. по 4 января 1944 г., войска 1 Краснознаменного фронта, в том числе рабочие центры Японии, заняли Лучаны, Ружин, Мархлево, Тростник, Олешик, Зиничево, Баранович и Дверицкое. Рабочие центры Белорусской области—Погребье, Самородок и Плиски, рабочие центры Киевской области—Володарка, Гребенки, Тетиев и Ставище.

На Витеbsком направлении наши войска 29, 30, 31 декабря вели изнурительные бои, в ходе которых заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе рабочие центры Витеbsка—Орши.

В излучине Днепра, западнее города Заречье, наши войска в результате наступательных боев избили ряды населенных пунктов, в том числе рабочий центр Липецка—Томсковка.

В районе Невеля наши войска с боями продираются вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов 4 января советскими частями, полностью очищая от противника жилую округу Великие Луки—Невель. За время с 28 декабря 1943 г. по 2 января 1944 г. наши войска на всех фронтах подали и уничтожили 581 немецких танков. В воздушных боях и огне зенитной артиллерии сбит 121 самолет противника.

На СНИМКЕ: Расстреливание немецких при отступлении села Истрино (Интернациональная линия). Виктор Шенцов, на лбу которого написано, после того как его застрелили, выражает антифашистскую язву. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС

ПО РАЙОНУ

Новогодний вечер
в Благовещенском

В ночь на 1 января в Благовещенской избы-чайхане состоялся новогодний вечер, предоставленный сельскому хозяйству, на котором приветствовалось 1500 человек. Сцены толпились за художественной самодельностью, было поставлено несколько видеопроекций и продемонстрировано кино-журналы, в которых было показано участие гор. Брянска наших войсками.

Для участия в костюмированном вечере было зарегистрировано около 40 разнообразных масок. В конце вечера лучшими масками: «Смерть фашистского захватчикам», «Фрики», «Уроды» и других, а также лучшими исполнителями плясок и танцев были награждены призами.

На переднем плане мана фронтовика, колхозника сельхозстроителя. Фото Ф. Кульгина. Фото Марии ТАСС

Колхоз "Верный путь" (Ивановского района, Ивановской области) является инциатором предания государству хлеба после выполнения государственных поставок.

Тест почты широко поддержал другими колхозами Ивановского района.

Из фондов колхоза из своих личных запасов колхозники Ивановского района предали государству 1.200 тонн хлеба.

На СНИМКЕ: Красный овб с зерном, преданным государству колхозами Ивановского района, направляемый по государственный склад.

На переднем плане мана фронтовика, колхозника сельхозстроителя. Фото Ф. Кульгина.

Обзор международных событий

Несколько встретила новый год гагаринская Германия «днями, пережианными пани, отуттасанными тучами...». Отличалась она тем, что мы должны сказать, что 1-43 год был бессилен против гитлеровского года», — писала одна французская газета.

Церемония для нового 1944 года начиналась поэмы ульяновскими красноармейцами. Альянс американских азиатов соединил ради милицейским взлетом на германские города и военные базы немцев в оккупированных странах. 3 и 4 января вновь поднялся грозный бомбардировщик берлина.

Последние наутия Германии становятся все более напряженными.

Как сообщают из Швейцарии, швейцарский министр внутренних дел Гиммель приказал забрать и предать суду свыше 1 тысяч немецких железнодорожников. Из них около 20 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является

широкое распространение среди колхознических работах и служащих Германии портфельных выстроев.

Каждое место стало известно, население Франции с большой радостью узнало о прогрессивного суде над гитлеровским злодеем в Харькове. Весьма даже, заигрывая тандемом французские портнушки развесили ярмарочные вешалки с плененными на них пуками. На этих пусках были вышиты французские эмблемы и сделаны надписи: «Мы их всех перепьем», «Ониумаки! Сюю придет наша очередь!»

По Франции крестят парижскую борбу. В горной общине Верхней Савойи партизаны убийт колхозную начальнику вспомогательных войсками, прибывающими для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели народно-свободительной армии прорвались к восточным берегам Средиземного моря. По вспомогательной движущей силе итальянской армии прорвались в Восточную Боснию, Далмацию и Динарские альпы. Наступление народно-свободительной армии в Герцеговине и Черногории продолжается.

Л. Волынский.

В течение минувшей недели народно-свободительной армии прорвались в Восточную Боснию, Далмацию и Динарские альпы. Наступление народно-свободительной армии в Герцеговине и Черногории продолжается.

Авансовая сдача хлеба в счет 1944 года

За время войны колхозы открыли 11 хлебозаводов и из складов отправлено на сдачу в колхозах «За требость в хлебе. Он нужен сегодня» 2 тонны. Выполнены планы Барановичи и Чашники на сдачу хлебозаводами Западного сельсовета.

Некоторые руководители колхозов и сельсоветов проявляют нетерпимую недовольственность в этом важном государственном деле. До сих пор не выплачены планы планового сдачи хлеба государства в счет 1944 года колхозам Борисовского района сельсовета. Не начав вовать хлеб ни один из колхозов Купянского сельсовета. В Купянском колхозе решением района на ежемесячные выплаты наложено ограничение, верно есть, но это не отрицают.

На один день нельзя загружать авансовой сдаче хлеба государства. Хлеб вспахан сразу, насыщен городов. Наш долг для его скорее и в долечном количестве.

Награждение пожарников

За хорошую организацию пожарной охраны на селе, за инициативу, проявленную в охране социалистической собственности и личного имущества граждан на территории колхозов, Горьковское областное управление пожарной охраны УИПО наградило ряд работников добровольных пожарных дружин.

Начальник пожарной дружиной села Владимировского Иван Андреевич Никитров 70 лет награжден денежной премией в сумме 250 рублей, почетной грамотой и значком. Поздравляем грамотами и значками получивших Александра Сергеевича Кирюхина (г. Капустин), Николая Ивановича Димитрова и Дмитрия Васильевича Рубова (г. Жарково), Якова Ивановича Крылова (г. Владимиро-

ску). Пронин, районный пожарный инспектор РО НКВД.

Неаккуратный почтальон

Письмоносчица, обслуживавшая население Бистрицкой и Кленинской колхозов, работает там Светлана Ефимовна Соловьевна. Исполнительность этот почтальон никакой не чувствует. В Кленинском колхозе она не заходит на педали, задерживает письма и газеты у себя дома.

А иногда увидит пакета на столе и отдает ему почту:

— На, там пакет в Клюжко. А когда проходит поезд и почта ли почту, это ее не интересует.

А. Павлов.

По следам неопубликованных писем

Недавно в редакцию было прислано письмо, в котором сообщалось об обозриваниях, творящихшихся на МТФ Воскресенского колхоза. Письмо было направлено в прокуратуру для принятия мер.

Нынешним изрядным следователем тов. Понинова нам сообщили, что факты, указанные в письме, подтверждены. Заведующим МТФ Хомом и бывшим Кульмином приказано к уголовной ответственности.

Надо добиться, чтобы ни прослезы, ни дети не попользовались одним и тем же полотенцем и косметикой пакетами. У каждого члены семьи должны иметь отдельный посуду для еды.

Очень часто грипп передается через посуду и рукоходки. Следует избегать и того и другого. Опасно делать детей не только в губи и лицо, но и в руки.

Громадное значение для предохранения от заражения гриппа имеет чистота полости рта и глотки. Как можно чаще надо полоскать рот и горло яичничной водой. Обязательно мыть себе руки перед едой. В окнах должны быть гетерофиты, которые надо открывать неслышно раз в час.

Индия не находит в холодную время года выходить, хотя бы из коротких врем., из теплой комнаты в сени или на улицу раздетым либо одетым легко одеться. Особенно опасно выходить в темноте в темноте в темноте в темноте.

АГЕНТСТВО.

Грипп и борьба с ним

Грипп имеет чрезвычайно большое распространение. Бревенами болеют эпидемически вспышки этой болезни, охватывающие не только население города или области, но и целого государства. Чрезвычайно жестокими вспышками гриппа в 1918-19 годах, когда грипп схватил весь мир и побогнулся около миллиона человек, вспыхнул в Китае.

Грипп — болезнь заразная. Она вызывается особыми микробами, которые, если они попадают в человеческие носоглотки, называют бактерии. При этом они выделяются из себя ядовитые вещества, которые всасываются в кровь и вызывают заболевания.

Микробы гриппа поселяются в дыхательных органах человека. Появляется сухость, онкократость, всегда вызывающие болезни. Особенность гриппа — это то, что даже в самые легкие вспышки гриппа передко протекает очень тяжело и у слабых людей часто кончается смертью. Бывает также воспаление среднего уха

бально, ломотой во всем теле. Большая часть гриппа опровергается заболеванием дыхательных органов, наступает лихорадка, кашель, чихание. Кашель вначале сухой, почти без мокроты, тяжелый. Затем мокрота становится обычной, и большая отшельница ее во многое больше и больше.

В некоторых случаях гриппом заражаются глаза. Гриппом может быть различные. Чаще всего большие кончиками очень скоро — через три-четыре дня, самое большое — через неделю. В таких случаях, когда болезнь сопровождается насморком-небуфтом, обостряющим грипп. Грипп может затянутся и на большее время.

Легко переносится грипп среди стариков и взрослых лиц со слабым, разстроенным здоровьем. Из основных симптомов — воспаление легких. Грипповое воспаление легких передко протекает очень тяжело и у слабых людей часто кончается смертью. Бывает также воспаление среднего уха

и придаточных полостей носа. Найболее важное осложнение — обострение сердца и различных нарушений. У некоторых людей, перенесших грипп, наступает тяжелый грипп, легкие становится настолько сильно, что в результате человека забывает нормой и не сравнивает более опасной болезни — туберкулезом легких.

В тяжелых случаях гриппа большого следует отрицать и в больницу, где он получит надлежащий ход и правильное лечение.

Если больной заседает передо мной, то желательно, чтобы он находился в отдельной комната и никто, кроме ухаживающих, не подходит к нему. Кто может, лучше наложить на него повязку, чтобы не трогали его.

В больном должно быть теплое место, чтобы ему не было трудно дышать и спать. Надо дать ему яичничную воду и горячий чай с яичником, чтобы избежать простуды и симптомов.

Индия не находит в холодную